# 综合06

## 焦岗湖:文旅深度融合 打造美丽朝阳产业

星报讯(朱庆磊 徐瑞成 赵永莉 特约记者 吴传贤) 近年来,淮南市毛集实验区坚持以生态文明为魂,以文 化旅游为业,走出了一条生态兴区、文旅富区、创新活区 的绿色发展之路。

清明节期间,春游江淮·2021焦岗湖旅游正式启动, 吸引了来自省内外的许多游客。

"旅游业是朝阳产业,牵动性强。我们着力打好焦岗 湖、焦岗湖影视城两大旅游品牌,打造高质量发展'绿色 引擎'。"毛集实验区相关负责同志告诉记者,今年1至3 月,全区共接待游客约19.6万人,实现旅游综合收入0.92

焦岗湖是皖北最大的淡水湖,面积6万余亩,被誉为

"淮河大湿地、华东白洋淀"。该区着力做好生态文章,实 施湿地水生态治理综合项目,加快推进焦岗湖生态环境 研究中心升级,通过"以鱼净水""培植净水"等举措改善 水环境。今年以来,已向焦岗湖投放鳙鱼81260公斤、白 鲢22913公斤、细磷斜颌鲴277.5公斤、蟹苗15230公斤, 培植"水芹菜"3860平方米。

生态为媒,引来活水。该区立足焦岗湖资源优势, 加大招商引资力度,总投资10亿元的中沛·御泉湾温泉 小镇项目、总投资2.6亿元的焦岗湖花田花海项目、总投 资50亿元的焦岗湖影视城项目先后落户焦岗湖畔。焦 岗湖影视城成为我省最早开发建设的大型专业影视基 地,获批国家4A级旅游景区、全国中小学生研学实践

生态为基,产业兴旺。该区注重打造特色旅游产业 链,开发了焦岗湖盛产芡实、菱角、莲蓬、大闸蟹等珍贵水 产品。目前,全区共有旅游商品生产企业10余家,旅游 商品近200种,初步形成了品类独特的旅游产品体系。 其中,焦岗湖荷叶茶、焦岗湖红心鸭蛋、焦岗湖休闲鱼干、 夏集贡圆等特色商品备受游客青睐。

以文塑旅,以旅彰文。毛集是淮河民间文化发源地 之一,境内有龙灯、狮子灯、旱船灯、小车灯、马戏灯等传 统文化,其中,"四句推子""花鼓灯"是国家非物质文化遗 产。该区推动文化和旅游工作各领域、多方位、全链条深 度融合,用文化提升旅游吸引力。

## 合肥: 老旧社区电升级 安全智慧更放心



这下用电更放心了,向你们表示感谢!"4月 12日,在合肥市瑶海区片塘郢,居民朱启银向前来 进行电力升级改造的合肥供电公司瑶海供电服务 中心运维服务班班长张恒高兴地说。与周边现代 化的城市面貌相比,一进入片塘郢,狭窄的街道两 侧是近40年历史的破旧村民自建房,由于近年来 人口激增,这里老旧的电力线路和设备始终是56 户、数百位居民的"心病"。"我们这里通信、有线等 线路交织在一起,像蜘蛛网一样! 用电高峰期间特 别容易跳闸停电。这电表箱都装在家里,较为破 旧,我们很担心安全问题。"居民朱启银说出心头之 忧。为了彻底解决这里的用电难题,今年2月,合 肥供电公司瑶海中心提前和街道、社居委进行全面 对接,在最短的时间内制定一套方案,并陆续推进 改造施工。

据张恒介绍,为了尽可能将对居民的影响降至 最低,他们将在最短的停电时间内,将存在隐患的 老旧下户线、设备和电表箱全部更换完成。 线路 将升级为更加安全可靠的三相四线铜芯电缆,横截 面达到了16平方毫米,空气开关从过去的100安 培进一步增大至125安培。"这样一来,供电可靠 性、安全系数都将得到全面提升,确保今夏和未来 -段时间住户们用电无忧。"张恒介绍说。

自2016年以来,合肥供电公司持续惠民生、优 服务, 高标准完成包括老旧小区在内的各类老城区 配电网改造项目百余个,惠及居民6万余户。"十三 五"期间,合肥电网累计投入改造资金超过15亿 元,完成322个城市配由网升级改造项目,并在省 内率先形成城区"网格化"服务体系。

■李岩 记者 叶佳超

## "公益体彩 快乐冰雪"张家口站圆满收官



4月10日,喜迎北京冬奥会开幕倒计时300天, 中国体育彩票在北京冬奥会联合举办城市——河北 省张家口市,成功主办了"公益体彩 快乐冰雪"冬奥 主题线下互动活动。在春暖花开之际,与张家口人 民一起为2022年北京冬奥会加油助威,主题活动在 张家口市银座商场举行,吸引了众多群众参与。

上午10时30分,活动在动感的音乐中拉开帷 本次活动特别设计了集"印"有奖环节,参与者 通过完成5大互动专区任务获取乐小星专属印章, 集齐所有印章后可参与抽奖活动,并有机会赢取全 场大奖。活动开始后,5大互动区域迎来了众多挑 战者,冰雪冲刺是全场最受欢迎同时也是竞赛最为 激列的互动项目,一轮轮紧张刺激的滑雪游戏,让 参与者快速摇动胳膊,仿佛正在冬奥比赛现场,体 验身临其境的冲刺快感。

在旱地冰壶区,大家在认真听取工作人员传授 推送技巧,作为最具观赏性的冬奥赛事项目,冰壶运 动吸引了不同年龄段的"粉丝"。旱地冰壶仿真模拟

了真实冰壶体验,吸引了众多参观者亲身体验。在 冰雪谜城区域诞生了最多的"冬奥知识"达人-国第一枚冬奥会金牌得主是谁? 2022年北京冬奥 会的申奥大使是谁? 北欧两项指的是哪两项体育赛 事?对着快速闪动的大屏幕,张家口市民侃侃而谈, 如数家珍。在体彩公益展板前,一幅幅生动的画面、 一组组震撼的数字, 带我们重温体彩 27 年来的公益 历程,真实展现体彩公益金支持体育事业和社会公 益事业方面做出的积极贡献。这些形象的数字变成 一个个小考题,考验着参与者的瞬间记忆力。

雪山打卡区吸引了年轻人的目光,他们纷纷在此 留念打卡拍照并表示作为张家口人,他们已准备好迎 接2022年冬奥会的到来,通过参加体彩冬奥主题活 动为冬奥会助力。河北省体彩中心主任高东勋出席 活动并讲话,他表示,中国体育彩票作为国家公益彩 票,一直在为冬奥的成功举办不断践行职责、贡献力 量。从"奥运争光计划"到体育场馆建设,从青少年冰 雪人才培养到举办民间冰雪赛事,体彩公益从多方面 支持中国体育事业。作为北京冬奥会的联合举办城 市,张家口已经准备好,迎接这一盛事的到来。

全天最吸引关注的当属全场大奖抽取环节, 现场邀请出席的相关领导抽取了一、二、三等奖并 为获奖者颁发奖品。6年前,北京携手张家口获 得2022年冬奥会举办权;6年后的今天,随着京张 铁路开通、赛事中心运营,张家口的办奥氛围日益 浓厚。时光跨越,中国体育彩票将不忘初心、牢记 使命,继续为推动社会公益事业和体育事业发光 ■沈中心

#### 大乐透10亿大派奖助力! 合肥彩民喜获1871万元

星报讯(记者 江锐) 4月12日,体彩大乐透第 21040期的中奖号码为:前区"02、03、09、16、19", 后区"03、07",本期全国共中出8注一等奖,其中包 括6注追加投注。可喜可贺的是,合肥揽获1注追 加一等奖,单票擒奖1871万元(含派奖)。

据了解,这注大奖出自于合肥巢湖市 3403002599体彩门店,中奖彩票是1张票面金额 为3元的单式追加票。据门店业主程良平介绍,这 注中奖者可能是一位老彩友,他每期固定机选多注

4月12日,正值体彩超级大乐透10亿元大派 奖的第二期,这位中奖者机智地选择了追加投注, 有幸加入到瓜分一等奖派奖奖金的队伍中,让自 己的幸运得到"最大化",使得奖金完美升级。

#### 合肥东城办 开展津贴补贴发放自查核查

近日,按照《关于开展津贴补贴发放工作自查 核查的通知》要求,合肥东城办积极开展了违规发 放津补贴自查自纠工作。该办从严把关,通过现 场查阅台账,详细查看账本,调阅财务票据、凭证 等方式深入检查,确保自查自纠工作不走讨场、不 留死角。

通过此次自查工作,合肥东城办将进一步完 善规章制度和内部控制制度,巩固现有的工作成 果,把津贴补贴发放同党风廉政建设工作有机结 合起来。 ■ 张琨

### 男子自制"渔钩"不是"钓鱼" 而是做贼

泾县男子张某曾因使用自制"渔竿"伸入他人 屋内盗窃被泾县警方多次打击处理。今年2月,出 狱不久的张某再次将"渔钩"伸向30公里外的南陵 县,结果"收竿"还没几天又栽在泾县警方的手里。

4月7日15时许,泾县公安局泾川派出所接到 南陵县公安局的抓捕涉嫌盗窃人员张某的协助请 求。泾川派出所民警根据线索立即组织警力开展 摸排调查,发现张某近期在泾川镇苏红广场一带活 动频繁,民警最终确定张某可能藏匿于黄栗村区域 某出租屋后随即开展抓捕行动。

当日16时许,民警乔装成房东敲开房门将张 某一举抓获。张某见民警操持泾县口音遂质问民 警为何抓他,当民警反问其二月份前往南陵县是 为何事时,张某懊悔地说:"我认栽。"随后在泾川 派出所办案区内,张某如实供述了自己于今年二 月使用自制"渔竿"在南陵实施盗窃的犯罪事实。 目前,张某因涉嫌盗窃罪已被移交给南陵警方。

■ 周亚丽 潘涯磊 曹开发